

公安部新推6项交管便民措施 启动接受教育减免交通违法行为记分试点

新华社电 记者14日从公安部了解到,公安交管部门将启动接受教育减免交通违法行为记分等6项便民利企新措施。此次推出的6项新措施中有3项在2020年3月1日起开始试点推行,另有3项在2020年3月底前全国全面实施。

3项试点推行的措施主要是围绕积极推进电子证照在交管领域应用、优化驾驶人记分管理等方面。主要包括试点机动车检验标志电子化,试点接受教育减免交通违法行为记分,试点提供交通事故处理进度和结果网上查询。

据公安部交通管理局局长李江平介绍,试点接受教育减免交通违法行为记分,是坚持教育与处罚相结合,对符合条件条件的机动车驾驶人,参加公安机关交通管理部门组织的交通安全教育学习、考试或者交通安全公益活动达到相关

要求的,减免最高不超过6分交通违法行为记分,发挥记分制度教育引导、鼓励守法的正向激励作用。该项措施自2020年3月1日起,在湖北、广东深圳等地先行试点。

3项全面推进的改革措施主要是总结推广已试点的改革措

施,推进在全国范围内全面落地,进一步扩大改革覆盖面,让更多群众企业享受到便利实惠。一是全面推行租赁车交通违法行为处理便捷快办,二是全面推行小客车转籍信息网上转递,三是全面推行交通安全导航提示服务。

多地曝涉数亿元增值税发票大案 虚开的发票从哪儿来?

新华社电 2019年下半年以来,江苏、浙江、安徽、江西等多地警方相继曝光一批虚开发票案,其中不少案件涉案金额动辄数十亿上百亿元,个别案件甚至上千亿元,造成国家大量税收损失。如此之多的虚开发票究竟从何而来?

“卖发票比卖心脏支架还来钱”,多环节牟利

南京一家医药贸易公司原本从事心脏支架等医疗器械销售,为逃税曾购买假发票。久而久之,该公司实际控制人张某发现,卖发票无需任何成本,比卖心脏支架还来钱,于是干脆转做虚开增值税发票的生意。2019年,张某被南京警方逮捕,涉嫌虚开增值税专用发票62亿余元。

2019年下半年以来,多地警方曝光类似案件,涉案金额惊人。安徽铜陵警方披露一起特大虚开发票案,涉案金额近20亿元;江西宜春市公安局摧毁一虚开骗税团伙,涉案金额逾73亿元;公安部于2019年8月公布的打击涉税犯罪十大典型案例中,四起虚开案涉案金额超百亿元,其中安徽合肥“11·19”虚开增值税专用发票案涉案金额超900亿元。最近,浙江绍兴市公安局更披露一起千亿元级虚开发票大案。

虚开发票背后是巨大的利益诱惑。南京市公安局经侦支队三大队副大队长韩路告诉记者,有的不法分子注册一家空壳公司,一年后可在3个月内申领共计75张发票,对外最高可开具金额达750万元的销项发票。买卖发票一般有多个环节,层层牟利,最高能以开票额的10%的费率卖出。在第一环节,注册一家空壳公司无需任何投入,也不必实际生产,哪怕只赚取2%的费率,也可获利15万元。

如果用这些发票来骗取出口退税,收益还会进一步增加。

三大犯罪套路揭示虚假发票源头

近年来,虚开发票的犯罪手段更加隐蔽且不断翻新,大致可分为以下三类。

“空壳票”。通过注册大量空壳公司,对外虚开增值税发票,并不编造任何“经营行为”。这些企业在短期存续期间领票、开票,虚假纳税申报,或者干脆不申报即逃跑失联。江苏泰州市公安局最近打掉了4个虚开发票团伙,其成立、控制的空壳公司达120家,涉及6个省市,曾向1500多家企业虚开、出售增值税专用发票。泰州市公安局经侦支队支队长朱晋介绍,犯罪团伙并不伪造资金流、物流和合同,也不制作账册凭证留存备查,而是通过设立空壳公司,大肆领取、虚开增值税专用发票,甚至直接非法出售增值税专用发票牟利。

“黄金票”。这类发票主要来自黄金交易企业。黄金交易金额大,一般不用开具发票,一

倡导构建大数据监管模式

没有实际经营业务的空壳公司是滋生发票犯罪的“温床”。泰州市公安局经侦支队涉税大队大队长朱毅峰等办案民警告诉记者,无论“空壳票”还是“黄金票”,都需要通过空壳公司申领发票、倒票并对外虚开。从查获案件看,不少嫌疑人手中往往掌握着十几家甚至数十家没有任何真正业务的空壳公司。

些黄金交易企业或其员工便将多余发票以开票额的1%至2%的费率出售牟利。一些不法分子大肆收购“黄金票”作为进项发票,经“洗票”后对外虚开。南京市公安局经侦支队副支队长张汉军介绍,“黄金票”有两种“洗票”方式:一种是“化学洗票”,即拿化学药水将发票上的品名等关键字洗去、换掉,加价出售;二是成立虚假加工厂,以黄金票为进项发票进行抵扣,重新申领发票后再对外虚开。南京市公安局栖霞分局新近侦破一起特大跨省虚开发票案,截至目前,已查实的虚开发票金额累计超过20亿元。这一案件就是通过设立虚假加工厂“洗票”。栖霞公安分局办案人员介绍,嫌疑人杨某先是从一些黄金珠宝类公司以极低费率购买正规发票,再以虚设“加工厂”生产销售电解铜的名义,从正规渠道进行抵扣并申领新发票,以2%至3%



的费率对外虚开。

“农副产品票”。企业从农户手中收购农产品,没有进项发票怎么办?税务部门允许这类企业以收购凭证、银行流水、农户身份证来证明自己收购了大量原料,可进行税务抵扣。然而,一些不法分子却趁机骗领发票对外虚开。

2019年12月,南京公安破获一起案值2亿元的虚开发票案。涉案企业是一家羽绒服公司。他们用员工的身份证办理银行卡,然后以收购农户鸭毛、鹅毛的名义,向这些银行卡打钱,制造假流水,再以此为税务抵扣,申领发票,最后大肆对外虚开。

“网络化、组织化、科技化是当前涉税犯罪的突出特点。”南京市公安局鼓楼分局经侦大队侦查员彭梓原说,虚开发票已形成“产业链”,多数交易在网上进行,一些嫌疑人甚至开始入侵税务系统。

壳公司交易。

多地警方认为,“空壳票”“黄金票”“农副产品票”背后暴露的虚假经营问题,其实通过对企业用工、用电等情况的分析就能掌握。张汉军说,为消除涉税犯罪的“温床”,堵住涉税犯罪的“窗口期”,应倡导政府各部门开放、共享数据资源,构建大数据监管模式,及时发现异动,进行有效干预。

青海西宁路面塌陷事故已有6人遇难

新华社电 记者14日从应急管理部获悉,针对青海西宁13日发生的路面塌陷事故,应急管理部已派出工作组赶赴现场指导事故处置和原因调查,督促有关方面针对近期城市地面塌陷多发情况,研究提出整改和防范措施。

13日17时30分左右,西宁市城中区长城医院门口公交车站路面突然发生塌陷,一辆正在站内上下客的公交车坠入塌陷坑内。事故发生后,西宁市迅速启动应急预案,西宁消防救援支队6个中队出动19辆消防车、92名指战员迅速赶赴现场开展救援处置。截至14日10时20分,已有6人遇难。目前,遇难者身份正在核对,事故原因也在调查中。

“海洋卫士-2020”中巴海上联演闭幕

新华社电 为期9天的“海洋卫士-2020”中巴海上联合演习14日在巴基斯坦卡拉奇港闭幕。两国参演兵力密切协同,深度融合,完成所有既定课目,演习达到预期目的。

“海洋卫士-2020”是已举行的中巴海上联演中规模最大的一次双边联合演习,参演兵力多元、海上课目覆盖面广。中方参演兵力以南部战区海军兵力为主,包括驱逐舰、护卫舰、补给舰、援潜救生船等舰艇5艘,舰载直升机2架,以及海军陆战队员60余人。巴方参演兵力主要包括F22P/F21型护卫舰2艘、快速导弹攻击艇2艘、固定翼反潜巡逻机1架、舰载直升机2架,以及特种作战队员60余人。

since 1522

隆庆祥

量身定制 私人裁缝

专注私人订制
推进产品创新